

应习近平邀请 玻利维亚总统将访华

新华社北京6月12日电 外交部发言人陆慷12日宣布：应国家主席习近平邀请，多民族玻利维亚国总统胡安·埃沃·莫拉莱斯·艾马将于18日至20日对中国进行国事访问。

习近平《弘扬“上海精神” 构建命运共同体》单行本出版

新华社北京6月12日电 国家主席习近平2018年6月10日在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上的讲话《弘扬“上海精神” 构建命运共同体》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中纪委公开曝光八起 违反中央八项规定精神问题

据新华社北京6月12日电 日前，中央纪委对8起违反中央八项规定精神典型问题进行公开曝光。这8起典型问题是：

宁夏回族自治区党委机关事务管理局局长武晋斌违规接受公款宴请问题；河南省气象局原党组书记、局长赵国强接受超标公务接待问题；吉林省吉林市龙潭区新吉林街道办事处党工委副书记刘宪峰违规组织公款吃喝问题；浙江省温州市瓯海区商务局原党组成员、区粮食局原副局长戴伟忠接受管理服务对象安排的旅游问题；湖北省武汉市江汉区常青街街道党工委原副书记、办事处原主任易干军违规组织公款吃喝等问题；湖南省株洲市城发集团原党委副书记、董事长廖晖违规收受礼品礼金等问题；四川省遂宁市大英县河边镇波思村党支部书记王清胜借操办其子婚宴违规收受礼金问题；光大银行呼和浩特分行营业部原党支部书记、副总经理张莉军组织公款出国旅游问题。

疏浚重器“天鲲号” 首次试航成功



记者12日从中交天津航道局获悉，经过为期近4天的海上航行，首艘由我国自主设计建造的亚洲最大自航绞吸挖泥船——“天鲲号”成功完成首次试航。这标志着“天鲲号”向着成为一艘真正的疏浚利器迈出了关键一步。新华社发

共同描绘历史新阶段的发展蓝图

——三论习近平主席上合组织青岛峰会重要讲话

人民日报评论员

青山连碧海，岛城聚远朋。从黄浦江畔到黄海之滨，上合之路起步于中国，又从这里再次出发。

“我坚信，在大家共同努力下，上海合作组织的明天一定会更加美好！”在上合组织成员国领导人共同会见记者时，习近平主席介绍了青岛峰会取得的重要成果，重申恪守《上海合作组织宪章》宗旨和原则，倡导弘扬互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，展望坚持睦邻友好、深化务实合作的美好愿景，描绘上合组织进入历史新阶段的发展蓝图，在国际社会产生广泛共鸣。

从上海峰会确定宗旨原则，到比什凯克峰会批准实施纲要，从杜尚别峰会制定发展战略，到塔什干峰会落实行动计划，17年来，

每一次峰会的举行都标注上合组织的成长足迹，每一件成果的落地都彰显互利共赢的巨大潜力。如今，上海合作组织进入历史新阶段，面对新的形势，只有全面落实青岛峰会达成的共识和成果，才能确保上合组织持续健康稳定发展，让发展蓝图变成现实。

当今世界正处在大发展大变革大调整时期，世界多极化、经济全球化深入发展，国与国相互依存更加紧密，扩大国际交往与合作十分重要。上合组织只有加强团结协作，深化和平合作、平等相待、开放包容、共赢共享的伙伴关系，才能实现持久稳定和发展，为维护世界和平稳定、促进人类发展繁荣作出新的更大贡献。

“利莫大于治，害莫大于乱。”维护地区安全稳定是上合组织合作的优先方向。夯实上合组织可持续发展的安全基石，就要像习近平主席所倡导的那样，秉持共

同、综合、合作、可持续的安全观，深化反恐情报交流和联合行动，加强相关法律基础和能力建设，有效打击“三股势力”、毒品贩运、跨国组织犯罪、网络犯罪，共同维护地区安全稳定。

务实合作是上合组织发展的物质基础和原动力，顺应经济全球化和区域一体化是大势所趋。一方面，维护世界贸易组织规则的权威性和有效性，巩固开放、包容、透明、非歧视、以规则为基础的多边贸易体制，反对任何形式的贸易保护主义。另一方面，继续秉持互利共赢原则，完善区域经济合作安排，加强“一带一路”建设合作和发展战略对接，深化经贸、投资、金融、互联互通、农业等领域合作，推进贸易和投资便利化，打造区域融合发展新格局。惟其如此，才能为地区各国人民谋福祉，为世界经济发展增动力。

“国之交在于民相亲”。成员国团结是上合组织发展壮大的根本保障和独特优势，必须珍惜各国悠久历史和灿烂文化的财富。举办“青年交流营”“非物质文化遗产论坛”“青年合唱夏令营”、启动“科技伙伴计划”、主办首届媒体峰会……事实证明，只有在相互尊重文化多样性和社会价值观的基础上，继续在文化、教育、科技、环保、卫生、旅游、青年、媒体、体育等领域开展富有成效的合作，才能促进文化互鉴、民心相通。

好风凭借力，扬帆正当时。站在新的历史起点上，以积极务实、友好合作的精神，全面落实青岛峰会的共识，发扬优良传统，推进各领域合作，我们就能为地区长治久安和繁荣发展作出更大贡献，为世界和平与发展贡献更多“上合力量”。

(新华社北京6月12日电 载6月13日《人民日报》)

直击环保弄虚作假现场

走过场应付环保检查 环保设备开开停停

日前，记者在一家位于苏南江中岛、与长江仅一堤之隔的铸件公司采访看到，院子里胡乱堆放废钢废铁。去年，该公司在废气治理设备损坏的情况下持续生产，被有关部门裁定为以逃避监管的方式排放大气污染物，罚款20万元。记者调查发现，该公司虽被处罚，但至今仍未整改到位。

“七八十万元的环保设备其实就是做样子，应付一下检查，环保局来人了就开，不来了就关。”该公司一位40多岁的员工说，开设备耗电量太大，一般都不开。

这个企业的做法并非个案。记者在江苏、安徽、湖北、重庆等长江沿线地区采访，屡屡发现应付检查、“做做样子”的环保弄虚作假现象。

记者在长江沿线一工业园区随机调查看到，污水处理类上市公司国祯环保的一家污水处理厂在阴雨天天源源不断排放污水；在武汉，因发展钢铁产业设区的武

汉市青山区部分水渠水质堪忧；在湖南，记者发现湖南株洲县的一家药企将化学药味较浓的乳白色污水排入湘江，环保治污设施并未运行。此前，这家药企长期被群众举报偷偷排污。

表面整改敷衍应对 环保弄虚作假屡屡发生

生态环境部近日就中央环保督察整改不力等问题，集中约谈重庆石柱县、广西玉林市和江西宜春市3地党委或政府主要负责人。其中，位于长江第七大支流赣江下游，境内河流纵横、水系发达的江西宜春市被指出“表面整改”问题突出。

此外，生态环境部在专项督察中还发

现，瓷土企业扬尘污染、陈坊养猪场污染河流、周恒养殖场粪污直排等问题的整改同样流于形式，均未有效落实。

据了解，生态环境部和地方环保部门对长江经济带生态环境安全进行检查和执法时，屡次发现有地方政府和企业环保问题上弄虚作假。

另外，今年5月生态环境部挂牌督办7起长江经济带生态环境违法案件中，一些环保形象正面的大企业也被发现名不副实。

合力精准施策 治理弄虚作假

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长常纪文表示，一些地方为了发展经济对环保问题睁一只眼闭一只

眼，甚至连中央环保督察发现的问题都表面整改、敷衍应对；企业环境违法成本低，缺乏守法整改的紧迫感。

不容回避的是，目前，环保监管面临点多面广力量不足的困难。安徽省委党校省情研究中心教授张彪认为，相关部门应堵上自动监测设备和联网系统的运行漏洞，逐渐改变当前“企业改数据容易，但环保发现难”的局面。

“环保弄虚作假的背后，凸显出地方保护主义导致的‘堵不严’，同时也暴露了产业水平不高、升级缓慢的矛盾。”一位工作十余年的基层环保执法人员说。

记者了解到，因达不到新的环保要求，安庆市曙光化工股份有限公司从长江沿线一公里搬迁入园，目前利润微薄。公司总裁汪晓波算了一笔账，仅废水处理就用5000多万元建了污水处理区。

不少专家建议，多部门联合精准施策，助力企业升级换代。安徽省长江环保协会会长胡师斌建议，有关部门可通过支持环保技术开发、低成本推广等方式，助力企业节能环保发展。(据新华社合肥6月12日电)

文化视点

校园考古公开课、考古模拟实验、非遗展演，湖南开展多彩文博活动——

千年风物识家乡

湖南日报记者 龙文决 通讯员 乔卓俊 杨跃武

6月的第二个星期六是我国“文化和自然遗产日”，今年文博活动的主题是“文化遗产的传播与传承”。湖南省文物局结合湖南文物特色，主办了30多场公众体验传承活动，校园考古公开课、考古模拟实验、非遗展演……让公众通过文化遗产，跨越千年，深度了解家乡。

体验商代“石门人”生活

“考古不是挖宝，更不是盗墓，而是透过历史材料解答问题。”

“考古发掘和单纯的文物鉴赏区别很大。以皿方斝为例，它就像是一个被拐卖的孩子，也许很值钱，但它的确切信息我们不是很清楚。如果它是通过考古发掘发现的，很多问题会更清晰。”

“肯德基从美国进入中国，味道根据本地人的口味做了调整。我们可以通过鸡翅汉堡的特点判断它流行的地区和时代。简单来说，分析出土遗物的信息也是这样的。”

6月11日，由湖南省文物考古研究所承办的“文化和自然遗产日”湖南主场活动在石门县澧澜中学和宝塔遗址考古工地举行，省市县考古专家通过考古公开课、考古模拟实验、石门宝塔遗址及湖南商周考古重要成果展、皂市遗址图片展等，为同学们带来了一场生动的文化遗产课。

宝塔遗址考古现场负责人盛伟、省文物考古研究所副所长高成林介绍了考古与盗墓的区别、考古学的基本理论和方法等知识；并结合当地实际，对宝塔遗址这一处于华夏边缘的商代村落进行了全景式的解读，讲述了考古学家是如何书写湖南上古史的。

宝塔遗址发掘是湖南有史以来对商代遗址进行的最大规模的考古发掘，几乎完整地揭露了一座距今3000多年的商代村落。在考古工地，澧澜中学的学生仔细打量先祖用来蒸、煮食物的釜、鼎、甗，碳化的水稻种子、鱼和猪的骨骼等动植物遗存，提出了“怎么知道修复的陶器形状是对的”“如何烹饪食物”等问题，并学习制作这些陶器。遗址发掘出了半地穴式房屋和木骨泥墙式地面房屋两类商代建筑遗存，考古队现场搭建这两类房屋，让学



6月11日，石门县澧澜中学，学生们在参观学习，同时体验搭建半地穴和木骨泥墙房屋。本组照片均由湖南日报记者 童迪 摄

生参与，以了解建造方法，直观感受商代先民的生活状态。

30多场活动展现湖湘文明

湖湘大地历史悠久，文化遗产丰厚，30多场活动带领人们“邂逅”古代湖南的文明与传奇。

博物馆内，边学知识边体验。在长沙市博物馆，听“穿越长沙历史课”汉代长沙国的故事、参加考古体验馆、参观“哇哦 博物馆”儿童展览；到长沙简牍博物馆，体验画拓片、彩绘原石、模拟古法造纸过程；根据衡阳市博物馆的馆藏文物，学习文物鉴赏；安化县博物馆里，有陶澍与安化黑茶的推广和传播的奇闻趣事。

古城古寨，实地感受历史文化魅力。摆手

舞、哭嫁歌、咚咚咚，打糍粑、炒炒米、《土王盛世》民族服装秀……在湘西土家族苗族自治州，老司城的土家阿哥、阿妹身着节日盛装，为游客和当地居民带来一场土家族文化盛宴；通道侗族自治县坪坦乡高步村，侗族儿女创作、表演的侗戏、侗族琵琶歌，让观众如痴如醉。

考古讲座、非遗展演、民俗活动走进校园、社区。在岳阳市，40场传统经典剧目展演、《守望历史 记住乡愁——岳阳市非遗保护成果展》全市100所学校巡展、“我是小小传承人”传统文化研学活动、第14届中国汨罗江国际龙舟节暨中国屈原邮票首发式系列活动将持续20天；溆浦、蓝山、湘乡等多地都免费向公众开展文化遗产、文物保护知识咨询和宣讲。

高考招生关注

理科综合试卷第8题 单选A或单选B均给6分

湖南日报6月12日讯(记者 左丹)今天，记者从湖南省教育考试院获悉，6月11日，该院在其官网上发布公告。公告显示，经学科专家组评议认为，我省使用的2018年高考理科综合试卷第8题试

题本身没有问题，但不同群体从不同角度对试题的B选项有不同理解，综合各方面意见，同时考虑到高中教学实际，经研究决定，对该题单选A或单选B的均给6分。

省高校精品课程建设专家委员会成立 拟建设300门省级精品在线课程

湖南日报6月12日讯(记者 左丹)今天，湖南省普通高校精品在线开放课程教育教研会在长沙召开。会上，湖南省普通高校精品课程建设专家委员会正式成立。据该专家委员会主任委员、湖南师范大学黎大志教授介绍，自今年开始到2020年前，湖南将立项建设300门左右省级精品在线开放课程。

目前，湖南共获得203门国家级精品课程、165门国家级精品资源共享课、45门国家级精品视频公开课、18门课程被认定为首批国家级精品在线开放课程，在全国排名前列。为进一步推动普通高校精品在线开放课程的建设、应用与管理，我省今年启动了省级精品在线开放课程建设工作，自今年开始到2020年前，将立项建设300门左右省级精品在线开放课程；还将按照教育部的统一部署，立项建设一批形式多样的、信息技术与教育教学相融合的线上线下课

程。

针对以往精品课程“重立项、轻建设、更轻应用”的现象，本轮省级精品在线开放课程采取先建设应用、后评价认定的方式实施，重点考察的是课程的应用。湖南省教育厅副厅长葛建中表示，立项建设的课程建成后，必须要开展至少两期教学活动后，才能申报认定；对于使用效益好、师生评价高的课程，优先推荐参加国家精品在线开放课程认定。同时，支持学校和教师引进外校的优质课程，通过慕课+私播课的形式，开展混合式教学。鼓励高校成立或参加课程联盟，支持多个高校集聚优势力量和优质资源，围绕一门或系列课程，联合开展慕课或私播课的建设与应用，支持学校之间开展课程互选、学分互认。

此次研讨会由教育部在线教育研究中心和湖南省精品课程建设专家委员会共同举办。

省文明办免费送电影活动启动

湖南日报6月12日讯(记者 唐善理 通讯员 李蔺平) 6月12日，省文明办“我奋斗我幸福——为贫困边远地区未成年人免费送电影活动”启动仪式，在永州市江华瑶族自治县水口中学举行。启动仪式上，宣读了省文明办《关于继续开展为贫困边远地区未成年人免费送电影主题活动的通知》。启动仪式后，与会领导和师生观看了优秀主旋律影片《厉害了，我的国》。

省文明办“我奋斗我幸福——为贫困边远地区未成年人免费送电影活动”将于7月至10月，在永州市、邵阳市、怀化市、张家界市、自治州为未成年人免费放映《厉害了，我的国》《摇滚藏獒》《红海行动》等以培

育和践行社会主义核心价值观、纪念中国改革开放40周年等相关传播正能量、弘扬主旋律、关爱孩子健康成长的优秀影片240场。

据悉，省文明办已连续13年开展了为贫困边远地区未成年人免费送电影活动，先后举办“庆祝建党90周年”“学习雷锋做美德少年”“中国梦我的梦”“纪念抗战胜利70周年”“纪念红军长征胜利80周年”“纪念建军90周年”等主题公益电影展映。活动覆盖了7个市、24个县、82个村，放映优秀主题影片42部，计2246场，观众超过140万人次，深受贫困边远地区广大未成年人欢迎，在社会上引起良好的反响。